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Rézne kawalki o tym samym obwodzie

Jezeli w dowolnym punkcie $rednicy okregu spotkaja

sie konce dwéch polokregéw majacych drugie
korice na koncach tej rednicy, to kazda z czesci, '
na jakie podziela one kolo, bedzie miala brzeg tej

same]j dlugosci co cale kolo. Bedzie tak zaréwno
w przypadku, gdy pélokregi beda polaczone

»w dziobek” (rys. 1), jak i w przypadku, gdy beda
polaczone gladko (rys. 2).
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Sprawdz, jak szybko umiesz to potwierdzié¢
rachunkiem!

Zajmiemy si¢ tutaj przypadkiem gladkim. Stosunek
promieni mniejszych polokregow jest taki sam jak

stosunek pdl figur, na jakie dziela one duze kolo. B 1

promienie polokregéw lezacych po jednej stronie
grednicy, na ktorej spotykaja sie rézne polokregi,
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No, a jak szybko teraz?

Z tego juz bezposérednio wynika, ze jesli narysujemy

wiele takich gladkich linii dzielacych kolo i jesli

beda réwne odpowiednio = b/
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promienia duzego okregu, to kolo zostanie

podzielone na k czesci o réwnych polach i obwodach
(te ostatnie beda wszystkie réwne obwodowi duzego
kola; na rysunku 3 jest k = 7).

Sprawdzenie tego powinno zajaé¢ nie wiecej
niz 1 minute!

A teraz sprawa do wykonania nie na czas. Sprobuj
ulozy¢ wiecej zadan podobnych do rozwiazywanych
przez chwila. Uléz analogiczne zadania dla pélokregow
taczacych sie ,w dziobek”.

Na poczatek moze by¢ np. takie: wykazac, ze suma
dlugosei stycznych zewnetrznie okregéw jest réwna
dlugosei najmniejszego okregu, do ktdrego sa one
styczne wewnetrznie.
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